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Јевгениј Примаков, совјетски и руски државник, преминуо је у 85. години живота.
Примаков ће у књизи историје руске политике остати упамћен као изузетно поштована
фигура, научник и изванредан државник. Званични Кремљ, на челу са Владимиром
Путином, изразио је најдубље саучешће због смрти бившег премијера.

  

  

Примаков је био шеф руске дипломатгијен од јануара 1996. до септембра 1998. када је
постао премијер Русије.

  

На челу руске владе је био до маја 1999. године.

  

Био је у председичком савету Михаила Горбачова 1990. и 1991. Такође је имао и високу
позицију у КГБ-у, а после формирања Руске Федерације био је директор спољне
обавештајне службе СВР од 1991. до 1996.

  

Примаков је рођен 1929. у Кијеву одакле се његова породица преселила у Тбилиси
(Грузија) где је Примаков провео детињство. Дипломирао је на московском државном
универзитету.

  

Каријеру је започео као новинар, прошавши пут од извештача Државног радија и
телевизије до коментатора у листу „Правда”. Шездесетих и седамдесетих година XX
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века, у време арапско-израелског сукоба на Блиском истоку, радио је као дописник из
ратом захваћеног подручја. У то доба своју судбину тесно је повезао са науком.

  

Пошто је докторирао из области економских наука, с добрим знањем енглеског и
арапског језика, постао је дописни, а потом и редовни члан Академије наука, затим
ступио на чело Института за оријенталистику и Института за светску економију и
међународне односе. Крајем 80-тих активно се укључио у политику.

  

У време владавине Михаила Горбачова члан је највиших државних институција. У време
владавине Бориса Јељцина био је на челу руске спољне обавештајне службе, затим на
челу министарства иностраних послова.

  

Од септембра 1998. до маја 1999. вршио је функцију премијера Руске Федерације.
Почетком новембра 2004. сведочио је пред хашким трибуналом у корист одбране
Слободана Милошевића.

  

Тако је говорио Примаков - Јељцин ми није ни реч рекао кад сам отказао посету
Вашингтону

  

Бивши руски премијер Јевгениј Примаков, који је данас преминуо у 86. години живота,
остаће упамћен у српској јавности по томе што је окренуо авион и отказао посету
Вашингтону кад је 24. марта 1999. чуо за почетак НАТО бомбардовања СР Југославије.

  

„Није ми ни реч рекао (Јељцин) кад сам се вратио. Кад сам га телефоном из авиона
обавестио да се враћам, питао ме је имамо ли горива до Москве. И то је све“, навео је
Примаков у интервјуу који је 2009. године дао главној уредници Спутњика Љубинки
Милинчић.
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  Бивши руски премијер је тада објаснио да не верује да је реално враћање преговорима оКосову и Метохији и на стање пре проглашење независности, али да треба решаватипитања која се могу решити, а једно од њих је да северни део Косова треба датиСрбима.  „Ја не верујем да се ствар може реално вратити на преговоре, на стање пре него што јеобјављена независност Косова и призната од многих, укључујући Црну Гору иМакедонију“, рекао је Примаков.  Бивши руски премијер тада је рекао да сматра да је веома добро што је Србија поставилапитање Косова пред Међународни суд правде УН, за шта су многи гласали, али да сепоставља питање шта даље.  „Мислим да сада треба решавати оне проблеме који се могу решити. Један од њих је,можда, предаја северног дела Косова Србима“, казао је Примаков.  Примаков је био председник руске Владе у време када је у марту 1999. године НАТОзапочео бомбардовање СР Југославије. Он сматра да је Москва тада „максималнопомогла Југославији, наравно, у оквиру својих могућности".  „Не може се о свему говорити за новине, али, верујте ми, нисмо ниједном отишли уБеоград празних руку“ рекао је Примаков, премијер у време док је руски председник биоБорис Јељцин.    (Танјуг-Спутњик)  
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